



成红霞带领团队攻坚克难,实现了核心技术自主研发——

# 用“匠心”为北斗卫星“导航”

### 最美职工

本报记者 黄洪涛

2020年6月23日9时43分,北斗三号最后一颗全球组网卫星在西昌卫星发射中心成功发射。“那一刻,感觉所有的付出都是值得的。”回想起来,成红霞仍感到自豪。成红霞是隶属于中国电子熊猫集团的南京三乐集团有限公司电子器件研究所宇航产品室主任、工程师,主要从事卫星

核心器件——空间行波管的研发工作。她带领团队突破关键技术,研制的数十支产品装备在北斗卫星上,不间断地为全球各地传送导航信号。不久前,她被授予全国五一劳动奖章,并获评“最美职工”。

今年36岁的成红霞,用娇小的身躯挑起科研攻关重担。她的笑容像一抹红霞,说起话来干脆利落、掷地有声。

### 初生牛犊不怕虎

2010年,成红霞从西安电子科技大学应用物理专业毕业,进入南京三乐集团工作,被分配到空间行波管课题组。(下转第3版)

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

■新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战

■全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争

大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症和死亡,经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央

确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议指出,坚持就是胜利。当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责。

会议强调,要加快局部聚集性疫情处置,应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治,协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节,确保感染者和 risk 人群及时排查出、管控住。要加强防控能力建设,强化区域协同、省内统筹,把防控的人力物资本备足备齐,做好疫情应对准备。要及时完善防控措施,加大对病毒变异的研究和防范力度,不搞简单化、一刀切,同步做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医需求。(下转第3版)

## 奋进新征程 建功新时代

### 老区新貌

本报记者 马学礼 本报通讯员 冯美瑾

出宁夏首府银川,往东南方向100多公里,便来到了盐池县。

作为革命老区,盐池被称为陕甘宁边区的西北大门和前哨阵地,曾为保卫陕甘宁边区、支援边区经济建设、发展边区民主政治,做出过巨大贡献。进入新的历史时期,当地干部群众秉承老前辈无产阶级革命家艰苦奋斗精神,在干旱带上创造出绿色奇迹,百姓的生活发生了翻天覆地的变化。

### 传承红色血脉

站在玻璃展柜前,盐池县博物馆馆长王生岩一一介绍馆藏的红色文物。盐池县博物馆原有红色文物899件,近年来通过接受捐赠和民间征集,馆藏红色文物达到1200件。红色血脉一直在传承,这让他颇感欣慰。

“博物馆每年接待30多万人次,成了革命历史教育的重要基地。”王生岩说,为了传承红色血脉,盐池县从来不曾松懈。

去年,在中国共产党成立100周年之际,县里依托革命历史纪念馆、李耀辉革命旧址、盐池县苏维埃政府旧址、唐平庄会议旧址、萌城战斗遗址等红色资源,编撰《盐池红色革命故事100篇》,通过微评书、盐池说书、舞蹈、小品、视频讲解等多种形式展现红色文化。其中30回《微评书·盐池红色故事》在网络上播出后,受到了各界人士的喜爱。

此外,该县开展“百年党史百人讲”活动,并录制《盐池红色革命故事100篇》音频,通过乡村大喇叭向群众广播。建立了网上纪念馆、革命遗址博物馆,打造的实景体验场景,再现了盐池儿女支援边区建设、保卫边区的战斗历程。

### 染绿大漠荒原

农机轰鸣而过,刘贵跟在后边,检查着播种情况。“以前这里全是沙子,现在都看不见了,全变成了树林和田地。”说起30多年间的变化,青山乡郝记台刘窑头村村民刘贵感慨万端,过去沙害让全家无可种之地而挨饿,现在自己在流转来的1000多亩土地上实现了丰衣足食。

刘贵的经历是盐池人民与沙漠抗争并取得胜利的缩影。(下转第3版)

# 盐池：用奋进点染多彩图画

## 第五届进博会专业观众报名工作启动

新华社上海5月5日电 (记者周蕊)5日,第五届中国国际进口博览会正式接受专业观众报名,专业观众可以在进博会官网、官方App或小程序注册报名。

为进一步推进“综合展、专业办”进程,中国国际进口博览局积极优化注册报名服务,新设行业交易团,专业观众可以通过填写行业“推荐码”加入相应行业交易团,组织方将根据行业板块特色为各组团专业观众提供更专业的服务。

同时,便利往届观众注册,新增“一键式”注册功能,通过邮件链接等形式发送往届参会个人注册邀请,往届参会个人确认本人信息后可提交单位审核,便利单位快速提交报名信息。

第五届进博会将严格落实疫情防控要求,相关具体要求届时将及时向注册专业观众发布。

第五届进博会将于2022年11月5日至10日在国家会展中心(上海)举办,由企业商业展、虹桥论坛、国家综合展、专业配套活动和人文交流活动等组成。企业商业展设置食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易6个展区。



### 上海：立夏耕种忙

5月5日,在上海松江区泖港镇一个家庭农场,农民驾驶插秧机在田里作业。在严格落实疫情防控措施的同时,上海松江区在农具准备、农机手复工、配套服务等方面统筹安排,确保防疫和农业生产两不误。新华社记者 张建新 摄

## 高原古城 变身“高原花城”

5月5日,丁香花在西宁市南山公园盛开。当日是立夏节气,在高原古城西宁,眼下正是丁香花盛开的时节。

对一度“缺林少绿”的西宁而言,枝叶繁茂、花期较长的丁香,是大自然对高原城市“增绿添彩”的馈赠。1985年,西宁市将丁香确定为市花。

为助力城市园林景观建设,提升居民生活品质,西宁市林业科学研究所通过无菌培育等方式栽培丁香,经过多年研究和繁育,丁香品种从十余种增加到百余种,并建成丁香国家林木种质资源库。

如今,西宁市丁香苗木存量超过750万株,成为国内丁香繁育品种较多、种植面积较大的城市之一,高原古城变身“高原花城”。

新华社记者 范培坤 摄



## 酒钢集团将1080万元奖金和1839项奖状送到一线

# 颁奖典礼“搬”到生产现场

本报讯 (记者康功 通讯员殷艺 王娟)在抓好疫情防控、统筹推进企业发展的形势下,酒钢集团创新先进表彰模式,将颁奖典礼“搬”到生产现场,把1080万元奖金和1839项奖状送到一线。

从4月下旬开始,酒钢集团公司领导分6组到一线岗位现场颁奖,看望慰问干部职工,

向劳动者致以崇高敬意。让职工在自己岗位上、在同事的注目下领奖,这在酒钢历史上尚属首次。现场,先进人物身披绶带,手捧鲜花,精神抖擞。

去年以来,在全体职工共同努力下,酒钢公司克服诸多不利因素,保持了安全、顺行、高效的生产经营局面,实现了历史最好经

营业绩,在全国钢铁企业中保持前列,涌现出一大批先进集体和个人。为表彰先进、树立典型,酒钢集团相继评选45类1839项先进。由于疫情防控不便举办聚集性的颁奖表彰大会,酒钢决定对2021年度先进单位、优秀企业家、劳动模范、酒钢工匠等获奖者,在生产现场表彰。

“我们把奖状送到岗位、送到一线、送到基层,最主要的目的是鼓励、关心、关爱受表彰人员,积极践行‘企业有价值、员工有尊严’的企业使命。”在班组活动室,酒钢集团公司党委书记、董事长陈得信与获奖代表围坐在一起交流谈心,鼓励他们加油干,以更高的工作标准、更饱满的工作热情投入到今后的工作中去,发挥示范带头作用,为公司生产经营建设和改革发展再创佳绩、再立新功。

获奖者和职工们纷纷表示,企业把奖状送到车间、班组一线,是对大家极大的鼓舞,今后再接再厉,为助推企业绿色低碳、转型升级高质量发展作出新的更大贡献。

## 23年来,钱海军无偿为居民提供电力维修服务,结对帮扶困难老人

# 百姓身边的“长明灯”

本报记者 邹佩然

“用电有困难,请找钱海军。”在浙江慈溪,提起钱海军,几乎无人不识。

自1999年以来,这名慈溪市供电公司普通电工一直利用业余时间无偿为居民提供电

力维修服务,也为许多生活困难的老人送去光明和温暖。23年来,他资助贫困学子27名,结对困难老人100余户;23年来,他提供免费电力维修服务2.5万小时,惠及1.3万人次,带动身边1200多人开展志愿服务3600余次,累计13.5万工时……如今,很多人

在他的带动下投身志愿服务。

### 口口相传的“电力110”

钱海军个子不高、面庞方正,戴着一副边框眼镜,看起来朴实无华。

1998年10月,钱海军从周巷老家搬到中

兴小区。有一天,钱海军下班途中遇到社区工作人员。当被问及能否加入社区义工组织为小区居民义务维修电力故障时,钱海军爽快地答应了下来:“没问题,有事尽管叫我了。”

(下转第3版)